
平成19年度　修了生アンケート（大学院）

修了・学位取得者数：1,859人　有効回答件数：1,448人 回答率 77.9%

【1】あなたの性別等を教えてください。

【2】あなたが取得した学位を教えてく
ださい。

【3】所属研究科（課程）は、どの列に
ありますか。
【4】所属研究科（課程）は、どの行に
ありますか。

【5】進路先を、１つ選んでください。（現
職の継続・復帰を含む。）

【6】筑波大学大学院を志望した理由と
して、最もあてはまると思われる項目
を１つ選んでください。

【7】筑波大学大学院を志望した理由と
して、二番目にあてはまると思われる
項目を１つ選んでください。

6.2% 5.9% 9.0% 5.2% 53.9% 19.8%

男（外国人留学生） 女（外国人留学生） 男（社会人） 女（社会人） 男（一般） 女（一般）

7.2% 5.6% 29.5% 19.0% 11.0% 16.3%

3.3%

2.5%

2.9%

2.6%

公務員（行政職員） 公務員（技術系職員） 中・高等学校の教員または職員

大学・短大の教員または職員 企業・団体・試験研究機関の研究員 企業・団体の事務職・営業職

契約社員・パート・アルバイト 医療・福祉関係機関 留学・進学

その他

25.9%

13.9%

21.8%

6.2%

7.0% 5.0%

8.2%

8.4%

37.5%

23.1%

23.6%

1.0%

3.7% 0.6%

0.5%

4.0%

4.0%

4.5%

0.5%

0.6%

研究領域に魅力がある、教育内容が優れている、希望する分野がある
指導教員の資質・能力、指導体制及び研究室の雰囲気に魅力がある
教育・研究施設が優れており、幅広い知識や専門が学べる
学費や生活費などの経済的な支援体制が充実している
修了後の進路などが就職に有利である
修了年限の弾力的な運用がある
親や先生などから勧められた
出身地に近い、実家から通える
資格などが取りやすい
その他

82.2% 17.8%

修士号 博士号

博士 修士（甲） 修士（乙）

地域研究研究科 54 54
教育研究科 149 119
環境科学研究科 97 74
体育研究科 142 102
芸術研究科 78 57
ビジネス科学研究科（法科大学院） 31 24
ビジネス科学研究科（MBA-IB） 1 2
人文社会科学研究科（一貫制博士） 25 64 16
数理物質科学研究科（一貫制博士） 52 0 38
システム情報工学研究科（一貫制博士） 7 0 20
生命環境科学研究科（一貫制博士） 22 52 37
人間総合科学研究科（一貫制博士） 90 77 28
数理物質科学研究科（博士前期課程） 233 200
システム情報工学研究科（博士前期課程） 314 242
生命環境科学研究科（博士前期課程） 133 137
人間総合科学研究科（修士課程） 54 42
人間総合科学研究科（博士前期課程） 0 17
ビジネス科学研究科（博士前期課程） 46 30
図書館情報メディア研究科（博士前期課程） 28 14
数理物質科学研究科（博士後期課程） 6 22
数理物質科学研究科（3年制博士課程） 6 5
システム情報工学研究科（博士後期課程） 38 35
生命環境科学研究科（博士後期課程） 43 35
生命環境科学研究科（3年制博士課程） 2 9
人間総合科学研究科（博士後期課程） 28
人間総合科学研究科（3年制博士課程） 1
ビジネス科学研究科（博士後期課程） 9 5
図書館情報メディア研究科（博士後期課程） 6 0 0 3
研究科不明分 52

修了・学位取得者計 306 1360 193
計 1448

修了・学位取得者数
所属研究科（課程） 回答数

1859
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平成19年度　修了生アンケート（大学院）

《学習・研究環境》

【8】自分自身で学習・研究できる環境
について

【9】教育施設・設備・機器等について

【10】附属図書館など、学習に必要な
情報提供について

【11】研究テーマ選択の自由度につい
て

【12】研究室及び研究内容に関する情
報の提供について

【13】専門科目の授業内容について

【14】授業計画（シラバスの内容）につ
いて

【15】自分で受講したい授業科目の提
供について

【16】授業における適切な受講人数や
指導体制について

【17】研究室で行ったゼミや研究につ
いて

22.2%

26.9%

31.5%

16.9%

12.2%

9.3%

10.2%

14.7%

29.0%

39.0%

37.1%

35.3%

31.0%

27.8%

30.8%

34.8%

39.1%

17.4%

21.5%

22.9%

20.7%

29.2%

33.7%

36.4%

36.6%

32.4%

19.9%

7.1%

7.9%

13.3%

16.1%

19.9%

17.5%

14.1%

6.9%

3.8%

4.1%

5.2%

5.0%

3.5%

29.1% 46.3%

39.1% 11.8%

4.7%

3.5%

3.0%

2.2%

2.9%

1.8%

1.6%

1.1%

1.4%

1.6%

1.8%

1.2%

0.6%

1.2%

0.7%

1.6%

非常に満足 満足 やや満足 やや不満 不満 非常に不満
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平成19年度　修了生アンケート（大学院）

《教職員》

【18】指導教員の教育に対する意欲に
ついて

【19】一般の教員の教育に対する意欲
について

【20】研究テーマに対する研究指導に
ついて

【21】一般の教員の教育・研究指導に
ついて

【22】指導教員と学生のコミュニケー
ションについて

【23】事務職員の教育に対する学生支
援について

《福利・厚生》

【24】学生相談、セクハラ相談など相
談できる環境について

【25】学生食堂、書籍部などの学生の
厚生環境について

【26】大学の学生生活に対する支援に
ついて

【27】教職員による学生生活支援につ
いて

【28】大学の生活環境について

《就職》（ビジネス科学研究科修了者、社会人、

修士課程修了者で博士課程へ進学する者は、「そ
の他」）

【29】大学院学生への就職支援は役
立ちましたか

【30】あなたの就職活動において、大
学院での教育は役立ちましたか

18.6%

37.3%

18.3%

31.7%

18.6%

33.7%

37.4%

32.9%

28.9%

14.6%

25.8%

16.4%
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21.0%
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13.6%
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43.0% 30.0%
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1.0%
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非常に満足 満足 やや満足 やや不満 不満 非常に不満
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25.6%
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29.3%
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42.0%
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16.9%
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11.7% 4.5%

11.8%

26.2%

31.0% 10.4%

20.9%

3.2%

4.9%

4.5%

8.1% 4.8%

2.1%

3.1%

1.9%

1.5%

非常に満足 満足 やや満足 やや不満 不満 非常に不満

21.6%

22.9%

20.2%

14.3%

12.1%

10.3%
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16.5% 14.0%

7.5%

12.3%

5.7% 4.8%

9.7%

非常に満足 満足 やや満足 やや不満 不満 非常に不満 その他
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平成19年度　修了生アンケート（大学院）

《大学全体》

【31】大学の大学院教育は全体として
どうでしたか

【32】大学の大学院教育を改善しようと
する意欲について

【33】学生の意向を大学院教育に反映
させるシステムについて

【34】大学院の入学試験の実施方法・
内容について

【35】大学院生に対する奨学金、TA・
RA等の経済的支援について

【36】３学期制について

【37】あなたの大学院での研究活動に
ついて

《将来》

【38】後輩に筑波大学大学院を勧めま
すか

【39】親族や子供などに筑波大学大学
院を勧めますか
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非常に満足 満足 やや満足 やや不満 不満 非常に不満
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大いに勧める 勧める どちらかといえば勧める

どちらかといえば勧めない 勧めない 全く勧めない

4


	グラフ

